

名家写真

郑钦文 无愧“火箭少女”称号

北京时间11月10日凌晨,在沙特阿拉伯利雅得举行的WTA(国际女子职业网球)年终总决赛,上演史诗大战,历经3小时鏖战,郑钦文与高芙战至第三盘抢七,最终以6比3、4比6、6比7遗憾败北,首次出战年终总决赛获得亚军。郑钦文的成绩追平了亚洲选手在WTA年终总决赛的最佳成绩,世界排名首次升至第五。

郑钦文作为首次登上年终总决赛舞台的亚洲新锐,一飞冲天,无愧“火箭少女”称号。

2024赛季是郑钦文不长的职业生涯中,带给球迷最多惊喜的一年。一年前的郑钦文,世界排名在十名之外,大满贯最好成绩只进过八强。但在这一年当中,她6次闯入决赛,其中包括澳网决赛、奥运会和年终总决赛等大赛的冠军争夺战,收获三冠三亚,站上奥运会最高领奖台。2024赛季,郑钦文堪称世界女子网坛飙升速度最快的球员之一。

年初澳网一路冲进决赛

年初的联合杯和随后的澳网大满贯,郑钦文的光芒已经令人无法直视。在澳网,她连续战胜多位好手,一路杀入决赛。



郑钦文在比赛中

最终,郑钦文两盘不敌萨巴伦卡取得亚军,这是李娜之后中国选手在大满贯的最佳战绩。凭借在澳网的出色表现,郑钦文的个人世界排名第一次跻身世界前十。

正如郑钦文在赛季末总结的那样,在澳网夺取亚军后,她整个人都有些“飘了”,导致没有处理好接下来的一系列重要赛事。从网球国家队到郑钦文自己,谈到接下来的巴黎奥运会,都没有太大的把握。作为中国女网排名最高的球员,郑钦文身负的期望和压力是常人难以承受的。

不过,郑钦文很快用WTA巴勒莫站的卫冕之战找回自信。一路过关斩将,在决赛三盘击败前大满贯亚军穆霍娃。

奥运会获得金牌

巴勒莫站卫冕成功,鼓舞郑钦文带着自信心走上奥运会

的舞台。接下来的故事通过电视转播已经深入人心。郑钦文面对前世界第一科贝尔,三盘鏖战胜出,随后面对现世界第一斯瓦泰克爆发出冷门晋级,最终完胜维基奇,首次摘得奥运会女单金牌,成为亚洲首位获此殊荣的女运动员。

从巴黎奥运会开始,“郑钦文热”席卷世界。在随后的美网赛季中,郑钦文的一举一动都能登上热搜。面对突如其来的关注度,郑钦文罕见地“接”住了这份关注,用更好的成绩应对各方面的审视。

WTA年终总决赛创造历史

美网大满贯期间,郑钦文冲进四分之一决赛。虽然再次不敌萨巴伦卡,但郑钦文打出了中国运动员的精气神。在美网之后,郑钦文对自己的后半赛季做出规划,她告诉自己的团队:“接下来,我们最重要的目标就是打好中国赛季,争取拿到年终总决赛的资格。”

中国赛季期间,各站赛事给予郑钦文团队尽可能周到的照顾。她第一个来到中网公开赛钻石球场练球。在中网公开赛上,郑钦文首次杀入四强。随后她回到家乡湖北,在武汉网球公开赛

现场度过22岁生日。这一次她在家乡成功杀入决赛,最终不敌萨巴伦卡,但首次获得1000级别赛亚军。勤奋的郑钦文锁定个人第一个WTA年终总决赛资格,成为继中国女网名宿李娜之后,第二位入围WTA年终总决赛的中国金花。

随后郑钦文来到日本东京,参加WTA500东京站女单比赛,为年终总决赛备战。郑钦文作为赛会的头号种子,一路过关斩将,决赛中她战胜前澳网冠军肯宁夺冠。

此前,中国选手在WTA年终总决赛的最好成绩是李娜创造的亚军。李娜四次出战年终总决赛,终于杀入决赛,最终不敌小威廉姆斯。这次郑钦文首次出战年终总决赛,在小组赛取得一负两胜,击败此前两败的莱巴金娜,战胜鲍里妮,首次参赛就杀入决赛,创造历史。只可惜,她在决赛中惜败高芙。

2024赛季,郑钦文创造多项“第一”——首夺奥运金牌、首进大满贯决赛、首进年终总决赛决赛、首进1000赛决赛、首次在WTA巡回赛卫冕冠军,年终世界排名首次进入前五、首次击败世界第一。 褚鹏/文

中国斯诺克创下新纪录

在近日公布的最新一期斯诺克世界排名中,中国球手占据世界前16位中的4席,创下新纪录。

在上周日落幕的2024南京斯诺克国际锦标赛上,丁俊晖获得冠军,此次比赛有3名中国球手打进4强。在此前的

武汉公开赛上,同样有3名中国球手打进4强。

这是丁俊晖职业生涯斩获的第15个排名赛冠军,也是他时隔近5年再夺排名赛冠军。凭借这个冠军,他的世界排名来到第8位,仍然是世界排名最高的中国球手、中国斯诺克

的领军人物。除了丁俊晖之外,上届南京国际锦标赛冠军张安达目前世界排名第11,他在上赛季表现出色,拿下排名赛一冠一亚;2002年出生的斯佳辉目前世界排名第13,他在2023年世锦赛上一鸣惊人,本赛季首度跻身世界前16,成为中国第7位进

入世界前16的斯诺克球手,他在今年10月的武汉公开赛上获得亚军;35岁的老将肖国栋斩获上月武汉公开赛冠军,这是他17年职业生涯首度获得排名赛桂冠,他凭借这个冠军首次进入世界排名前16位,目前排名第16位。 邓方佳/文

亚足联俱乐部赛事名额分配原则确定

中国足球协会近日发布公告,宣布了协会在2025-2026赛季亚足联俱乐部赛事中拥有的参赛名额,并确立了这些名额的分配原则。

公告介绍,经亚足联确认,中国足协在2025-2026亚足联俱乐部赛事中将拥有两个亚冠精英联赛的直接参赛名额和一个亚冠精英联赛的非直接参赛名额

(须参加附加赛),同时拥有一个亚冠二级联赛的直接参赛名额。足协根据亚足联俱乐部参赛准入手册的相关规定,并结合足协现有的职业联赛和杯赛体系,确定了参赛名额分配的具体顺序。

其中,2024中超联赛冠军为第一顺位,2024中国足协杯冠军为第二顺位,两队都将获得一个亚冠精英联赛的直接参赛名

额;2024中超联赛亚军,为第三顺位,将获得一个亚冠精英联赛的非直接参赛名额;2024中超联赛季军为第四顺位,将获得一个亚冠二级联赛的直接参赛名额。

根据亚足联相关规定,亚冠精英联赛冠军可获得一个亚冠精英联赛直接参赛名额,并且应为第一顺位,亚冠二级联赛冠军可获得一个亚冠精英联

赛非直接参赛名额。

中国足协在公告中表示,竞赛成绩达标的俱乐部须通过亚足联俱乐部赛事准入后方可参加2025-2026赛季亚足联俱乐部赛事。如有俱乐部准入未达标,将由2024中超联赛排名前50%且已通过准入的俱乐部按照2024中超联赛排名依次递补参赛。 新华/文

精彩推荐

《故乡的泥土》开播

32集电视剧《故乡的泥土》11月13日晚8点半在央视八套黄金档播出。该剧根据同名小说改编,原著作者田运章担任总编剧,刁辛担任总导演,马藜、张粟、闫学晶、刘佩琦领衔主演,苇青、许文广、王丽云、邵峰友情出演,赵恒煊、王晓梅、张龄心、林傲霏、田玲、李明、施大生、刘钰瑶、白卉子等主演。

该剧中,从上世纪80年代的“大包干”到新时代乡村振兴,以梁传根、春雪、麦茬、天骄为代表的三代农民不忘初心,扎根乡土,凝心聚力创造美好生活。

晓梦/文

影迷俱乐部

河北梆子《卧虎令》将演

11月22日晚7时,河北省河北梆子剧院将在河北梆子剧场(省会建设南大街26号)演出河北梆子《卧虎令》。

剧情介绍:东汉光武帝刘秀的姐姐湖阳公主的总管唐丹,在洛阳元宵灯市上横冲直撞,伤人取乐,踏死两命。洛阳县令董宣不畏权势,终于在唐丹随公主外出途中,将唐丹捉拿归案。公主无奈,怂恿皇上下旨,把唐丹召回御审。董宣明白,等于放虎归山,如违抗圣旨斩了唐丹,自己会是死罪。但是,董宣毫不畏惧,毅然处决了唐丹。随即董宣进宫面圣,他的一席话感动了光武帝,光武帝要他向湖阳公主叩头赔礼,了结此事。董宣认为自己无罪,坚决不从。太监按他的头,他的两手硬撑着地面,始终不肯低头。人们赞扬董宣这种刚正不阿的精神,称他为“卧虎令”。从此,董宣的故事家喻户晓。

佳佳/文

让更多老年人老有所养 老有所乐

燕赵老年报 新闻一句话 槐荫新报

有新闻—《老友新闻》

有历史—《精品阅读》

有故事—《生活互动》

有生活—《百事顾问》

有医疗—《医疗指南》

有旅游—《我游我乐》

一纸精彩 值得拥有

2025年《燕赵老年报》火热征订中……

订 阅 热 线

长安东 开发区站: 66161718 长安西 长安北站: 66161717
 桥东南 裕华西路: 66161716 新华南 新华北站: 66161721
 桥西南 桥西北站: 66161729

每周五期 全年定价 120元

扫码订阅

邮发代号: 17-103